
 

Veliki plavček (Salvinia molesta) 

Opis: Prosto plavajoča vodna praprot. Posamezna rastlina meri 2,5‒4 cm in je sestavljena iz koščka stebla 
in treh, v vretencih nameščenih listih. Dva lista sta zelena in plavajoča, ovalna, dolga 2‒6 cm, na sredini 
ugreznjena. Površina listov je pokrita s pravilnimi vrstami drobnih, 1‒3 mm dolgih, belkastih dlačic, ki so 
na sredini razcepljene, pri vrhu pa zrasle (izgledajo kot metlica za stepanje; vidno s povečevalnim 
steklom). Te dlačice so urejene v pravilnih vrstah, so vodoodbojne in omogočajo lebdenje listov na 
površini vode. Tretji list je rjav, potopljen, deljen v dolge nitaste segmente, podobne koreninam. Med 
nitastimi segmenti vodnega lista je po več okroglih, dlakavih sporokarpov, ki pa so sterilni. Cvetovi se ne 
razvijejo, rastlina se razširja le vegetativno (Lal, 2016). Rastline tvorijo tanke razvejane pritlike in tako 
oblikujejo velike plavajoče skupke. Posamezna rastlina redko preseže velikost 30 cm, vendar se rastline 
združujejo v kolonije in na površini vode oblikujejo gost in več decimetrov debel preplet. Takšni skupki 
se lahko počasi širijo po toku navzdol (van Oosterhout, 2006).  
 
V severovzhodni Sloveniji se redko pojavlja domorodna vrsta plavajoči plavček (Salvinia natans), ki je 
zelo podobna. Zeleni listi so manjši, dolgi okoli 1 cm, dlačice na zgornji površini pa so razcepljene in pri 
vrhu niso povezane (vidno s povečevalnim steklom) (Jukes et al., ni letnice). Nekoliko podobna je 
plavajoča praprot Azolla filiculoides, ki je sicer vključena v katalog tujerodnih vrst Neobiota Sloveniae, 
vendar ni točnih podatkov o pojavljanju v naravi (Jogan et al., 2012). Pri tej vrsti so listi običajno manjši 
in redko presežejo 2,5 cm, imajo luskast videz, zgornja površina pa ni pokrita z dlačicami (Jukes et al., ni 
letnice). 
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Stanje v Sloveniji: V Sloveniji za zdaj nimamo podatkov o pojavljanju velikega plavčka v naravi. V Evropi 
je nekaj podatkov iz Avstrije, Belgije, Francije, Nemčije, Nizozemske, Portugalske in Velike Britanije, a za 
zdaj kaže, da gre za omejene populacije prehodnega značaja (Hill & Coetzee, 2017).  
 
Habitat: Vrsta uspeva v različnih vodnih habitatih. Problematična je predvsem v tropskih in subtropskih 
ter toplih zmernih območjih, kjer se lahko razrašča v rekah, jezerih, zajezitvah, namakalnih in osuševalnih 
kanalih, ponekod se pojavlja tudi na riževih poljih (Hill & Coetzee, 2017). 



 
Pot vnosa: Vrsta je bila na prodaj kot akvarijska rastlina in vodna rastlina za ribnike (Hill & Coetzee, 2017). 
Na druga območja jih lahko zanesejo živali ali ljudje z različno opremo (čolni, ribiška oprema, škornji) 
(Lal, 2016).  
 
Vplivi: Veliki plavček se lahko hitro razrašča in z debelo preprogo popolnoma prekrije površino vodnih 
teles. S tem se zmanjša razpoložljiva svetloba za potopljene rastline. Poleg tega se na dnu zbira velika 
količina organskega materiala, pri razkroju pa se porabljajo velike količine kisika, kar poslabša razmere 
za ribe in druge vodne živali. Zmanjša se tudi izmenjava plinov in zaradi gostega prepleta rastlin iz vode 
izhaja manj ogljikovega dioksida, kar vodi v zakisanost vode. Gosti prepleti rastlin lahko ovirajo 
rekreacijske dejavnosti na vodotokih, lahko prihaja tudi do mašenja namakalnih in osuševalnih kanalov, 
kar negativno vpliva na kmetijstvo (Hill & Coetzee, 2017). 
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